

27 февраля 5 «Б» класс в сопровождении родителей и классного руководителя посетили Петропавловскую крепость. Ребята были в самом сердце Петербурга, место откуда началось строительство нашего города. Они познакомились с основными достопримечательностями на территории крепости.

В Ботном доме увидели ботик Петра I, с которого началось увлечение кораблями будущего императора, и музейный магазин Государственного музея истории Санкт-Петербурга. Следующим маршрутом было идейное и композиционное ядро ансамбля Петропавловской крепости – собор первоверховных Святых апостолов Петра и Павла, в котором находится великокняжеская усыпальница российских императоров.

После собора быстрым шагом подходили к смотровой площадке, откуда ровно в 12.00 с интересом посмотрели церемонию символического полуденного выстрела. Далее направились к Комендантскому дому, где располагается экспозиция «История Санкт-Петербурга. 1703-1918», которая рассказывает о Петербурге, как о парадной столице Российской империи и крупнейшем промышленном мегаполисе России, через повседневную жизнь города. Каждый зал посвящен отдельной теме: торговля и банковское дело, жизнь доходного дома и транспорт, городской костюм и многонациональная кухня, предметный мир эпохи модерна, городские удобства и появление кинематографа. В залах Комендантского дома можно получить ответы на вопросы: что ели петербуржцы, как тратили деньги, во что одевались, где совершали покупки.

И, заключительным маршрутом был Трубецкой бастион, главная политическая тюрьма царской России. Пятиклассники узнали, что за время существования тюрьмы при самодержавии через ее камеры прошло более полутора тысяч узников. Здесь находились многие деятели российского революционно-освободительного движения, в период революции 1905—1907 годов — писатель М. Горький и члены депутации, выступавшие против кровопролития. После Февральской революции 1917 года в тюрьму были доставлены министры царского правительства и деятели политического сыска. Камеры тюрьмы стали местом массового заключения, одиночный режим применялся лишь к отдельным арестованным. Экспозиция помогла узнать об истории тюрьмы Трубецкого бастиона, о судьбах арестантов, находящихся в заточении, об особенностях режима и условиях содержания узников. Архивные материалы, фотографии, макеты и, конечно, подлинные сохранившиеся до наших дней стены, камеры, коридоры тюрьмы красноречиво свидетельствуют о страшном прошлом этого места.

Подходило время к окончанию экскурсии. Ученики 5 «Б» класса, наверняка, оставшись довольными на экскурсионном автобусе вернулись домой.

Слова благодарности хотелось бы выразить родителям, которые сумели организовать эту незабываемую экскурсию.

Классный руководитель 5 «Б» класса Джабраилова Марина Михайловна.